

科技之火点燃新引擎

——信丰推动科技创新引领高质量发展

□郭雨兰 特约记者李春梅 刘滨

日前,在朝阳聚声泰(信丰)科技有限公司生产车间里,工人们正忙着组装、测试、检查外观。不久后,这些产品将供给品牌商。该公司是国家高新技术企业,由最初的喇叭代加工企业转型发展成为集设计、研发、生产、销售人工智能语音识别麦克风为一体的科技创新型企业。这是信丰县众多科技型企业中一家企业生产的缩影。近年来,信丰县紧紧扭住创新这个“牛鼻子”,以科技创新引领高质量发展。

政策“大礼包”释放“驱动效应”

没有创新就没有竞争力。为营造良好的科技创新环境,信丰县从项目研发、人才培养等多方面给予支持,县政府每年在原有奖励政策基础上新增2亿元预算,用于兑现各项创新奖励政策。

聚焦科技体制机制改革、人才引进等关键问题,该县推出系列具有创新性、突破性的政策措施,强化了科技创新服务能力,先后出台《关于创建高质量发展示范区的实施意见》《信丰县支持电子信息高层次人才产业园建设的若干措施》《关于加快建设高质量发展示范区先行区的实施方案》,对未来3年至5年科技创新发展做了长远规划。

近三年,该县财政“真金白银”重奖企业科技创新分别为1112万元、2388万元、1688万元(不含知识产权奖励)。每年组织指导企业申报实施各级各类科技计划项目近40项,近三年争取科技经费分别为643.198万元、1141.68万元、1506.55万元。在财政资金的激励和多部门综合施策下,财政资金的倍乘效应充分显现,企业创新创业热情不断迸发,规模以上企业研发投入不断加大。

项目“大支撑”释放“转化效应”

智能门锁、人脸识别机、体温传感器、声音识别器、人员通道闸等智能化5G物联网产品……近日,走进信丰高新区江西康国科技有限公司展厅,记者体验了一把5G科技给生活带来的便捷。该项目是2020年央企入赣企业之一,由康佳集团和防管家智能家居(深圳)有限公司共同投资。

在推进科技创新、加速城市发展的进程中,信丰县深刻认识到科技项目的重要支撑作用,始终坚持招大引强,科技招商,聚焦5G、人工智能等前沿细分领域,率先发力5G产业,建成运营全省首个5G科技产业园,引进5G研发制造企业14家,全省首批10个5G产业发展项目,信丰入选2个。

借助江西联通、紫光存储技术优势,该县启动建设“橙心在线”大数据中心,5G产业发展及应用示范建设走在省市前列。引进了投资20亿元的农夫山泉,建成全球最大、最先进的橙汁加工企业,引进上市公司金信诺5G通讯板对板连接器项目填补了国内空白。随着一大批“大优强”项目的进驻,2020年底,电子信息首位产业工业产值首次突破100亿元大关,同比增长66.7%。

以推动科技产业发展为导向,以促进科技成果转化为目标,近两年来,信丰县每年有两家企业入选瞪羚(潜在)榜单,国家高新技术企业近100家,规模以上工业企业建立研发机构比例达到50%,专利数量和质量有明显提升,万人有效发明专利拥有量从不到1件上升到1.39件,科技成果转化率达46%。

构建“大平台”释放“虹吸效应”

位于信丰县高新区5G产业园内的58科创(信丰)产业园,是集5G、物联网、人才实训、金融服务、校企合作等领域于一体的电子信息产业创新平台,于2020年4月开工,2020年6月30日竣工开园,目前已有25家企业签订入驻协议进驻园区。截至目前,该园已举办人力资源、财税、法律、争资

争项、科技创新等专项活动23场,带领60多家企业深入深圳等发达地区推介游学,为该县及周边地区传统经济向新经济转型注入新活力。该县紧紧围绕电子信息首位产业,组建科技创新平台,实施人才强县战略,研发新技术、新产品,转化应用科研成果,形成了较完善的平台支撑体系和人才发展高地,将园区打造成为赣粤闽三省5G研发和成果转化应用高地和江西省5G产业链人才实训和输出基地。

栽下梧桐树,引得凤凰来。近年来,该县相继打造了58科创产业园、赣州市5G产业发展研究院、京东众创、新泓教育园等多家涵盖科技创新、招商引资、汇聚人才的综合性平台,取得了“招来一个,引来一串”的“虹吸效应”,吸引了多个创新研发团队进驻,汇聚了近千名电子行业研发等专业技术人才,形成了强大的人才和产业集群效应。

目前,该县已拥有2家院士工作站,培育和引进99家国家高新技术企业,共建有国家级、省级和市级平台或载体分别为5家、17家、33家。如今的信丰,科技之“火”已成燎原之势,在这片充满生机和活力的热土点燃了创新发展的“新引擎”。

3万余名考生在我市参加2021年度省公务员考试

本报讯(记者刘水莲)3月27日,江西省2021年度考试录用公务员笔试举行,赣州考区设24个考点,1018个考场,共有30509名考生参考。市领导高世文到考点巡考。

据悉,在我市参考的考生中,报考省市县职位12426人,乡镇职位12701人;报考公安机关综合管理、警务技术职位777人;报考公安机关执法勤务职位2301人,财政金融类、会计与审计类职位2300人,省外办英语职位4人。今年计划录取706人充实到我市各级公务员队伍。

为严格考务管理、严肃考风考纪,确保考试顺利进行,市委组织部、市人社局高度重视,对此次考试的考务管理工作进行了精心安排部署,与教育部门、公安部门、疫情防控部门、无线电管理部门等单位通力合作,全方位确保考试平稳顺利进行。同时,此次考试落实常态化疫情防控工作要求,对考点考场采取消毒通风、入场体温排查、扫描健康码等防疫措施,切实保障广大考生的身体健康。

石城扎实推进造林绿化

本报讯(李外房)入春以来,石城县迅速掀起植树造林热潮,“四化”建设造林、低质低效林改造、火烧迹地植被恢复造林如火如荼进行,全县上下处处洋溢着一派热火朝天的造林绿化景象。

据悉,按照《总林长令》要求,石城县林业局及时召开造林劳务承包竞价会,签订《石城县2020-2021年森林“四化”项目、低质低效林改造及火烧迹地植被恢复造林承包合同》《造林施工合同》,共落实12个造林标段,保证了造林绿化工程顺利实施。

截至3月15日,该县“四化”建设造林、低质低效林改造、火烧迹地植被恢复造林等任务全面完成,其中“四化”更新造林683.3亩、“四化”补植改造300亩,低质低效林改造5921亩、火灾迹地更替改造2887.3亩,共种植泓森槐、木荷、枫香、檫木、湿地松等树苗70.6万余株。

大余县税务局“学雷锋”志愿服务进景区

本报讯(黄万生)“景美人更美,这次我不仅看到了丫山的美丽风景,更看到了女税官们热情服务的动人风采,又收获了很多税收知识。这一趟游玩不虚此行啊!”3月25日,在大余县丫山景区,来自广东的游客李先生感慨道。

当天,大余县税务局组织“税务巾帼志愿队”来到丫山景区开展“税收宣传进景区”活动,共接受游客咨询50多人,发放宣传资料200多份,得到了游客们的点赞。同时,志愿者们还和江西省章源生态旅游公司财务人员在丫山A级景区开展了税企座谈会,征求他们对税务部门在优化营商环境和纳税服务方面的意见建议,现场开展个人所得税汇算清缴培训。

3月是“学雷锋活动月”,大余县税务局积极开展一系列“学雷锋”志愿服务活动,在各部门设立了“学雷锋示范岗”。广大税务人员积极参与到学雷锋做好事活动中,相继开展了关爱留守儿童、走访慰问帮扶村、义务植树、环境整治、税法宣传等志愿服务,在社会上树立税务部门热心公益事业、乐于奉献的良好形象。

瑞金万年青公司开展关爱老人志愿服务活动

尊老爱幼是中华民族的传统美德。3月26日上午,瑞金万年青公司团总支组织20余名团员青年来到该公司精准扶贫对口帮扶的云山乡梅坑村,走进村敬老院开展“关爱老人夕阳红 奉献爱心万年青”为主题的志愿服务活动。

瑞金万年青公司团总支志愿服务队来到梅坑村敬老院,为60名老人送上樱桃、香蕉、火龙果等新鲜水果以及毛巾等日用品。活动过程中,志愿者们分工明确,在工作人员的带领下有拿的拿起扫帚打扫卫生,有的拿起抹布擦拭门窗,在他们的努力下小院焕然一新;有的与老人暖心交流,关切询问他们的身体状况和生活情况,并与他们聊起了家常,嘱托他们要注意保重身体,保持愉悦心情;有的还趁着阳光明媚,搀扶老人散步;有的为小院的菜地除草浇水……志愿者们用朴实而真诚的行动表达对老年人的关爱,他们的到来让敬老院里一片欢声笑语,春意融融。(吴东平)

市人民医院在全省率先完成一项肌瘤剔除术

近日,市人民医院妇科主任徐敏娟带领团队,成功完成了江西省内首例经阴道单孔腹腔镜辅助下子宫肌瘤剔除术。患者术中腹部无伤口,术后只住院3天便平安出院。

42岁的董女士因为发现盆腔占位,来到该院妇科治疗。医务人员完善了各项检查后,诊断为子宫肌瘤(后壁)。根据董女士子宫肌瘤生长部位的特点、年龄以及意愿,妇科团队为其量身定制了微创手术治疗方案,创新性地将单孔腹腔镜操作技术以及腹腔镜辅助技术等综合运用,既成功剔除了肌瘤,又避免了腹腔镜下取瘤时需将瘤体粉碎可能带来的瘤细胞播散风险,还避免了气腹腹腔镜可能引起的术中二氧化碳吸引、术后疼痛不适等并发症发生。该手术不会出现腹部切口,符合女性患者对美的追求,不但让患者康复更快,而且住院时间更短,节省了患者就医费用。(顾丽琴)



3月25日,兴国县方太乡井口村村民在田间育秧。连日来,兴国农村掀起了春耕生产热潮,农民们抢抓农时,抢在清明节前后进行早稻播种育秧,确保粮食生产全面丰收。陈鹏 罗荣福 摄

最是春好处 春耕正当时

本报(张涛)3月22日,在赣州经开区湖山镇善边村、岗边村等村,人们正把谷种均匀地撒进已整理好的田地,盖上细泥,再覆盖上薄膜。“现在正是耕种的好时节,我们正在抓紧育秧。”岗边村种植大户叶国金说。眼下,正值春耕播种的关键时节,湖山镇抢抓有利时机,积极开展春耕春播工作。

据悉,为了做好春耕备耕工作,湖山镇全面开展送农资、送技术、送服务上门等活动,要求全体镇、村干部深入村组,认真走访群众,深入了解群众在春耕备耕生产中遇到的困难,并及时协助解决,用优质高效的服务,想农民之所想,急农民之所急,解农民之所忧,供农民之所需,确保全镇春耕工作有序开展。该镇还通过宣传单、宣传栏和村务公开群等渠道,加大各项惠农政策的宣传和落实力度,最大限度发挥政策激励效应,调动农民种粮积极性,并引导农民在扩大粮食种植面积的同时,走绿色发展、集约发展的道路。

宁都农商银行：“三专”信贷服务支持春耕备耕

春光渐浓,农时催人。正值春耕备耕的关键时期,宁都农商银行将支持春耕生产作为当前的重点工作来抓,坚持以“农”为先,加大对农户、种养大户、龙头企业的信贷投放力度,从资金、服务上为春耕备耕提供有力支持。

强支持,单列春耕专项资金。农业生产关乎民生,春耕备耕更是农业生产的关键。宁都农商银行把满足农村金融需求作为全年信贷增长引擎,重点深耕农村市场,把春耕生产作为重点贷款投放领域,将农资、种子、农机、粮食加工等行业列为重点支持对象,制定投放计划,全力保春耕、促生产。针对春耕备耕资金“短、小、急”特点,对其提供优先供给、优先审批、优先发放的“三优先”服务,确保春耕备耕贷款及时足额保障到位。用好人民银行再贷款政策,发放支农再贷款

9000万元;优先安排近3亿元信贷资金,切实加快有效信贷投放,确保支持春耕备耕有力度、有强度。广扩面,开展助耕专项活动。宁都农商银行出台贷款扩面专项考核方案,把“三农”客户扩面作为重点工作,深耕农村市场“责任田”。实行春耕备耕信贷需求摸底分片包干制,开展行业走访和链式营销,同时积极从各乡镇农技站、果茶站等七站八所获取种养户名单,全面掌握全县农户春耕信息,确保需求调查全覆盖。同时对存量已退档和合同到期注销的优质涉农客户,开展唤醒营销,实行名单制营销管理,挖掘信贷资金需求,及时将春耕资金满足到位。该行聚焦“五黄一白”(黄茶、黄椒、黄鸡、黄酒、脐橙、奶业)特色产业需求,加大产业春耕支持力度,特别是针对遭受冰冻灾害的脐橙产业,提供专项贷款,实

行优惠利率,帮助果农走出困境、恢复生产。

提效率,开通便耕专项通道。为加快春耕备耕贷款办贷效率,该行开通“金融直通车”,搭建业务线上申请预约登记办理平台,为春耕客户提供全时段金融服务。通过线上线下相结合的调查受理方式,大力推广“在家办”“线上办”,加快办贷效率。建立春耕备耕贷款审批“绿色通道”,实行即来即审、半日审结,加快受理审批速度。针对春耕生产过程中农户抢农时、抓农忙的特点,为客户提供上门服务、预约服务,把服务搬进村、把资金送到户,第一时间将春耕备耕资金发放到农民手中。截至2021年3月20日,该行在春耕备耕领域已投放2.21亿元,惠及各类涉农主体1810户,金融活水有力灌溉春耕生产,助力“三农”持续稳定发展。(黄立群 刘罗腾)



携程机票 | 赣州航空 GANZHOU AIRLINE

春季旅行

国内机票1折起

扫码领优惠券,每日限量先到先得